

**ВИКОРИСТАННЯ ОБОРОТНИХ ЗАСОБІВ У ФЕРМЕРСЬКОМУ
ГОСПОДАРСТВІ «ГАВЕНКО І.В.» ЄЛАНЕЦЬКОГО РАЙОНУ**

Ткаченко А.О., здобувач вищої освіти групи ПУА 3/1

Миколаївський національний аграрний університет

Оборотні засоби сільськогосподарського підприємства є одними зі складно структурованих елементів виробничого процесу, залежного від галузевої ознаки господарювання, сутність яких проявляється економічною роллю в забезпеченні відтворювальної функції ресурсного стану

господарства і становить його об'ємну економічну категорію як за натурально-речовим складом, так і за вартісним [1, с.84].

Виступаючи важливим елементом господарського механізму, оборотні засоби потребують свого раціонального використання на основі оптимізації джерел їх формування з урахуванням особливостей кругообігу засобів за видами виробництв [1, с.84].

Оборотні засоби проходять три стадії кругообігу, що є класичним виразом виробничого циклу, головна ціль якої є відшкодування виробничих запасів та забезпечення відтворювального процесу (рис. 1).



Рис. 1 Кругообіг оборотних засобів протягом виробничого циклу

Особливістю кожної стадії кругообігу (рис. 1) є час знаходження в ній оборотних засобів, який неоднаковий і залежить від потреби та технологічних властивостей виготовлення продукції для тієї чи іншої галузі господарювання.

Ефективність використання оборотних засобів на всіх стадіях кругообігу повинна відповідати мінімальному їх рівню, але достатньому розміру, забезпечуючи неперервність процесу відтворення із найменшими затратами грошових, матеріальних та трудових ресурсів [2, с 101].

Для оцінки ефективності використання оборотних засобів на підприємстві, доречно буде звернути увагу на систему економічних показників, як «коефіцієнт оборотності», «коефіцієнт завантаження», «тривалість обороту», «вивільнення оборотних засобів» (за умови прискорення оборотності засобів) або «додаткова потреба в оборотних засобах» (за умови уповільнення оборотності засобів).

У фермерському господарстві (далі – ФГ) «Гавенко І.В.» Єланецького району Миколаївської області, яке займається переважно виробництвом продукції рослинництва, економічну ефективність використання оборотних засобів за 2017-2018 рр. покращилась (табл. 1).

Таблиця 1 Економічна ефективність використання оборотних засобів в ФГ «Гавенко І.В.» Єланецького району Миколаївської області

Показники	2017 р.	2018 р.	Темп росту, %
Сума обороту, тис.грн	21 720,847	28 783,618	132,5
Середньорічна вартість оборотних засобів, тис.грн	17 903,00	21 595,65	120,6
Коефіцієнт оборотності оборотних засобів	1,213	1,333	109,9
Коефіцієнт завантаження	0,824	0,750	91,02
Тривалість обороту, дн	301	274	91,03
Прискорення обороту, дн	X	27	X
Вивільнення оборотних засобів, тис. грн	X	2129,2	X

Джерело: розраховано автором за річними формами статистичної звітності ФГ «Гавенко І.В.»

Так, у 2018 рік порівняно з 2017 роком коефіцієнт оборотності оборотних засобів збільшився майже на 10 %, отже коефіцієнт завантаженості зменшився на 9 %. Як наслідок, тривалість обороту зменшилась на 9 %, що свідчить про прискорення обороту на 27 днів. Таким чином, за досліджуванні роки з метою раціонального використання оборотних засобів у фермерському господарстві доцільно вивільнити певну вартість засобів - 212,9 тис. грн.

Для кожного без винятку підприємства основною метою є отримання прибутку, отже, аби отримувати у позитивний результат діяльності, потрібно раціонально використовувати оборотні засоби, які в подальшому принесуть підприємству готову продукцію, яка буде направлена на ринки збуту, ефективно використовувати їх у виробничому процесі та правильно ними розпоряджатися, щоб вже в наступних циклах їх кругообігу досягти бажаного результату.

Список використаних джерел

1. Пужай-Черета А. М.: Економічна сутність оборотних засобів та їх кругообіг у сільському господарстві / А. М. Пужай-Черета // Економіка та управління підприємствами. – 2013. - С. 81-85.
2. Бечко В. П. До питання щодо економічної сутності оборотних засобів / В. П. Бечко // Економічна діагностика підприємств. — 2006. — № 12. — С. 98–102.

Науковий керівник – Горобченко О. А., канд. екон. наук, доцент кафедри економіки підприємств МНАУ